

**තානාපති කෙෂාප් මහා පල්ලියට යෑම**

**පෙබරවාරි 11, 2016**

ඔබ සෑමට අසලාමු අලේකුම්. මෙම මහා පල්ලිය ගැන පමණක් නොව ශ්‍රී ලංකාවේ ඉස්ලාම් ආගමේ අතර්ඝ ඉතිහාසය, එනම් අවුරුදු 1200ක ඉතිහාසය ගැන දැන ගැනීමට මෙහි පැමිණීමට ලැබීම මට ලැබුණු ගෞරවයක් මෙන් ම වරප්‍රසාදයක් ලෙස සලකමි. ඉස්ලාම් දහම, ලෝකයට විශිෂ්ට අවබෝධයක් හා ශ්‍රේෂ්ඨ සංස්කෘතියක් ගෙන ආ ආගමකි. එහි අදහස් හා පණිවුඩය ලෝකයේ විවිධ ප්‍රදේශවලට පැතිරී තිබේ. මේ අතර අග්නිදිග ආසියාව, දකුණු ආසියාව මැද පෙර දිග, අප්‍රිකාව මෙන් ම ඇමරිකන් එක්සත් ජනපදය ද වෙයි.

මගේ ජනාධිපති තුමා ඉතා මෑත දී මේරිලන්ඩ් ප්‍රාන්තයේ බැල්ටිමෝර් නගරයේ පල්ලියකට ගොස් තිබේ. එහිදී ජනාධිපති ඔබාමා, එක්සත් ජනපදයේ ආගමික නිදහසේ ශ්‍රේෂ්ඨ ඉතිහාසය ගැනත් අපේ ආදි කර්තෘවරුන් වන තෝමස් ජැෆර්සන්, බෙන්ජමින් ෆ්‍රැන්ක්ලින්, ජෝර්ජ් වොෂින්ටන් ආදීන් ආගමික නිදහස අගය කළ අයුරුන් ගැන දීර්ඝ ලෙස කථා කර තිබේ. ඔවුන් එම නිදහස එක්සත් ජනපදයේ ව්‍යවස්ථාවේ අන්තර්ගත කිරීමට ක්‍රියා කළහ.

අද වන තෙක් ඇමරිකන් ජනතාවගේ විශ්වාසය වූයේ සියලු දෙනාට ම ආගමික නිදහස තිබිය යුතු බවත් ඔවුන් කුමක් විශ්වාස කළත් හෘදය සාක්ෂියේ නිදහස තිබිය යුතු බවත් ය. මෙය ඇමරිකන් ජනතාවගේ පෘඨක මූලධර්මයක් වෙයි. මේ නිසා ශ්‍රී ලාංකික ජනතාවගේ හා ශ්‍රී ලංකාවේ විස්මය ජනක ආගමික විවිධත්වය ගැන දැන ගැනීමට ලැබීම ගැන මම ඉතා සතුටු වන අතර මා එය සලකන්නේ විශාල වරප්‍රසාදයක් ලෙසයි.

ඇමරිකන් ජාතිකයන් ශ්‍රී ලංකාව දෙස බලන විට ඔවුන් දකින්නේ විවිධ ආගම් , ජනවර්ග, භාෂා හා සංස්කෘති වලින් සමන්විත ශ්‍රී ලාංකික ජනතාවගේ ශ්‍රේෂ්ඨ විවිධත්වයයි. විවිධ ජනතාවන් අතර විරෝධතාවන් ගෙන් තොර ව මෙහි සිදු වන දෑ දකින ඇමරිකානුවන් අවබෝධ කර ගන්නා කරුණක් වන්නේ අපට ශක්තිය ලැබෙන්නේ ශ්‍රී ලංකාව හා එක්සත් ජනපදය වැනි ස්ථානවල ඇති විවිධත්වයෙන් බවයි.

ඇමරිකන් ජාතිකයන් ලෙස මුස්ලිම්, ක්‍රිස්තියානි, හින්දු, බෞද්ධ, යුදෙව් හා වෙනත් අය සමග එකට සහයෝගයෙන් ජීවත් වීම නිසා අපේ රට ශක්තිමත් වී ඇතැයි අපි විශ්වාස කරමු. අපේ ආදර්ශ පාඨය වන්නේ “බොහෝ අයගෙන් එකක්” යන්න යි. අපේ විවිධත්වය මෙන් ම ලෝකයේ සියලු ම පෙදෙස්වලින් එන ජනයාට ඇමරිකාවේ ජීවත් වීමට ඉඩ ප්‍රස්ථා සලසා දීමෙන් මෙන් ම ඔවුන්ගේ විශ්වාස, සාරධර්ම, හැකියාවන් හා අදහස් පෝෂණය කර රැක බලා ගැනීමෙන් අපි ශක්තිමත් රටක් වී ඇත්තෙමු.

මහා පල්ලියේ පූජක තුමා, ඉමාම් තුමා හා භාර කරුවන් හමු වීමේ වරප්‍රසාදය ලැබුණු මම, අවුරුදු 1000ක ටත් වැඩි ශ්‍රී ලංකාවේ ශ්‍රේෂ්ඨ ඉස්ලාම් ඉතිහාසය ගැන දැන ගැනීමට ලැබීම වාසනාවක් ලෙස සලකමි. ප්‍රතිසන්ධානය වූ එක්සත්, සාමකාමී හා සමෘද්ධිමත් ශ්‍රී ලංකාවක් පිළිබඳ ස්වර්ණමය දැක්ම සාක්ෂාත් කර ගැනීමට බෞද්ධ, ක්‍රිස්තියානි, හින්දු ප්‍රජාවන් මෙන් මුස්ලිම් ප්‍රජාවට ද විශාල දායකත්වයක් ලබා දිය හැකි බව මම විශ්වාස කරමි. එය, නමන්ගේ ජාතිය. ආගම. ජනවර්ගය

කුමක් වුවත් සෑම ශ්‍රී ලාංකිකයෙකුට ම ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී නිදහස හා මානව හිමිකම් භුක්ති විඳිමින් තම ජීවිත සතුටෙන් ගත කළ හැකි ශ්‍රී ලංකාවකි.

මෙම රමණීය පල්ලියට පැමිණීමට අවස්ථාවක් ලැබීම ගෞරවයක් ලෙස සලකමි. පල්ලිය තැරඹීමටත් එහි භාරකරුවන් හමුවීමටත් ලැබීම මම ඉතා අගය කරන අතර මෙය ඇමරිකන් නානාපති කාර්යාලයන්, මහා පල්ලියන් ශ්‍රී ලංකාවේ මුස්ලිම් ජනතාවන් අතර සිදු වන මිත්‍රශීලී සබඳතා මාලාවක ආරම්භය වනු ඇතැයි මම අපේක්ෂා කරමි. ඔබට ඉතාමත් ස්තූතියි. ජුනරන්.